

# Αφήνοντας το ίχνος μας στον κόσμο

# M

πορούν να γραφτούν πολλά για τον ορισμό και την έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Αλλά όσο δραστηριοποιείται κανείς σε αυτόν τον χώρο στα όρια της εται-

ρείας του ή και εκτός αυτής, διαπιστώνει ότι πρόκειται για ένα τοπίο στην ανθρώπινη ζωή με απύθμενο βάθος και πολύ μεγάλα περιθώρια αβίαστης αλλά ουσιαστικής προσφοράς στον άνθρωπο. Η ΕΚΕ είναι ανεξάρτητη από εταιρικά ορόσημα (όπως π.χ. τα 50 χρόνια λειτουργίας της ELPEN που γιορτάζουμε φέτος), αλλά αν αυτά μπορούν να τη διευρύνουν, τότε είναι καλοδεχούμενα. Και η επικοινωνία προγραμμάτων ΕΚΕ χωρίς κομποσμούς, κι αυτή χρήσιμη είναι επειδή δημιουργεί μιμητές στην αγορά και ωθεί τα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών να συνεχίσουν να δαπανούν, έξω από τους στερεότυπους υπολογισμούς κόστους-οφέλους για δαπάνες της εταιρείας. Σε τελική ανάλυση, ΕΚΕ είναι το ίχνος που αφήνει στον κόσμο (σε ολόκληρο τον κόσμο) μια εταιρεία όχι μόνο σε μια στιγμή που λαμβάνει χώρα μια δραστηριότητα αλλά και στον ευρύτερο χρόνο, παρελθόντα και μελλοντικά. Ιδανικά, αυτό το ίχνος θα πρέπει να χαράσσεται σε έργα ουσίας και αυτό νομίζω ότι το έχει πετύχει η ELPEN.

Από τα προγράμματα των τελευταίων ετών που βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη, αναφέρονται ενδεικτικά έξι δραστηριότητες μας: Όλα αυτά τα χρόνια

βρισκόμαστε κοντά στον παλμό της Ελλάδας, δίνοντας έμφαση στην ακριτική χώρα. Ολοκληρώσαμε πρόσφατα, σε συνεργασία με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και τον Οργανισμό «Αγονη Γραμμή Γόνιμη», ένα «Ταξίδι στην ακριτική Ελλάδα, με πυξίδα την Υγεία» σε μαθητές της Ε' & ΣΤ' Δημοτικού, που έλαβαν τις γνώσεις βασικών αρχών Πρώτων Βοηθειών και πρόληψης ατυχημάτων.

Το πρόγραμμα έγινε σε 25 ακριτικούς προορισμούς ακριτικών νησιών του Αιγαίου και χωριών των νομών Εβρου και Ιωαννίνων και τώρα ετοιμαζόμαστε να το ξανακάνουμε σε νέους προορισμούς με νέα προγράμματα. Επίσης εδώ και 15 χρόνια βρισκόμαστε κοντά στην Ομάδα Αιγαίου με έργα φροντίδας που αφήνουν καθαρά το ίχνος της εταιρείας μας: στον φετινό (21ο) Διάπλου της Ομάδας Αιγαίου (7-18 Μαΐου 2015), προσφέραμε τον εξοπλισμό του αγροτικού ιατρείου στην Αστυπάλαια με ιατρικά μηχανήματα και αναλώσιμα. Ως σύγχρονοι Έλληνες, οι άνθρωποι της ELPEN αντιμετωπίζουμε με σεβασμό τα μνημεία και την πολιτιστική κληρονομιά της χώρας. Και επειδή το ΔΙΑΖΩΜΑ ανοίγει την αγκαλιά του για την προστασία των αρχαίων θεάτρων και την ένταξή τους στην καθημερινότητα της Ελλάδας, η ELPEN υποστηρίζει ενεργά περισσότερο από δέκα χρόνια το μεγάλο πολιτιστικό του έργο. Και βέβαια, ποτέ δεν ξεχνάμε τον δις χρυσό Ολυμπιονίκη στην κολύμβηση ΑΜΕΑ Χρήστο Ταμπαξή που βρίσκεται

ΑΡΘΡΟ



**Του Κωνσταντίνου Ιωαννίδη\***

\*Ο Κωνσταντίνος Ν. Ιωαννίδης είναι διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού & Εταιρικής Επικοινωνίας της ELPEN.

στην οικογένεια της ELPEN για έξι χρόνια και που, μετά τις πέντε μέχρι σήμερα συμμετοχές του σε Παραολυμπιακούς Αγώνες (Ατλάντα 1996, Σύδνεϋ 2000, Αθήνα 2004, Πεκίνο 2008, και Λονδίνο 2012), προετοιμάζεται για την έκπν του στο Ρίο το 2016 (ελπίζουμε όλοι να ξεπεράσει ένα πρόβλημα τραυματισμού που είχε, αλλά σούτως ή άλλως ο Χρήστος έχει ξεπεράσει τον εαυτό του πολλές φορές μέχρι σήμερα). Υπάρχουν δύο ακόμη προγράμματα ΕΚΕ πανελληνίας εμβέλειας που ανακοινώθηκαν πρόσφατα από την ELPEN: το ένα αφορά την ενημέρωση για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού και θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία (ΕΑΕ): η ELPEN θα καλύψει τα έξο-

δα επαναλειτουργίας της κινητής μονάδας μαστογράφου της ΕΑΕ για την περιοδεία που θα πραγματοποιήσει σε όλη την Ελλάδα, με στόχο την ενημέρωση, δωρεάν εξέταση και πραγματοποίηση μαστογραφιών στο γυναικείο πληθυσμό. Το πρόγραμμα, που θα ξεκινήσει σε εύθετο χρόνο και θα διατρέξει ολόκληρο το έτος 2016, θα περιλαμβάνει ενημερωτικές δραστηριότητες, παρεμβάσεις στα ΜΜΕ, ανάπτυξη δράσεων σε Αθήνα & Θεσ/νίκη και άλλες εκδηλώσεις σε μεγάλες πόλεις στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων για ιατρούς και φαρμακοποιούς (κινητός μαστογράφος εν δράσει).

Στόχος του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση γι' αυτό το θέμα, ώστε να μπει σε κάθε

σπίτι της χώρας, να αφορά την κάθε Ελληνίδα και την οικογένειά της... με δύο κουβέντες, ολόκληρη τη χώρα! Το γεγονός ότι η ELPEN δεν αναπτύσσει δραστηριότητα στην παραγωγή ή προώθηση ογκολογικών φαρμάκων, δείχνει τον ειλικρινή κοινωνικό προσανατολισμό της εταιρείας μας.

Όσο για το άλλο, για το οποίο δεν μπορώ -προσώρας- να αναφέρω λεπτομέρειες, αφορά σε ενημέρωση του κοινού (με έμφαση στους νέους που -κακώς- θεωρούν το διαβήτη «προνόμιο» των μεγαλύτερων ηλικιών και των ανθρώπων με παχυσαρκία). Στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος, θα επικοινωνηθεί με ιδιαίτερα δημιουργικό τρόπο η ανάγκη για σωστή διατροφή και άσκηση, με σκοπό η ELPEN να βρεθεί για μια ακόμη φορά στην οικογένεια καθώς ο διαβήτης αφορά όλες τις ηλικίες. Το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί σε σχολεία (αν και δεν αφορά μόνο στους μαθητές!) στις 3 μεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα) αλλά και σε άλλες όπως οι Καβάλα, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Κρήτη, Χίος, Μυτιλήνη και Ρόδος και θα προσφέρει μεγάλες εκπλήξεις στους συμμετέχοντες. Θα ξεκινήσει με ευκαιρία την Παγκόσμια Ημέρα του Διαβήτη στις 14 Νοεμβρίου 2015 και θα συνεχιστεί μέσα στο 2016. Είμαι σίγουρος ότι, όπως συμβαίνει με τα προγράμματα που οργανώνονται με αγάπη και φροντίδα από τις εταιρείες, θα αγκαλιαστεί από τον κόσμο της χώρας.

Αυτά είναι μερικά μόνο από τα προγράμματά μας ΕΚΕ. Υπάρχουν ήδη σε υλοποίηση και θα υπάρξουν πολύ περισσότερα στη διάρκεια του επόμενου χρόνου για τα οποία θα πληροφορηθούν τα ΜΜΕ, όπως θα υπάρξουν και άλλα που προετοιμάζονται να πραγματοποιηθούν αλλά θα μείνουν «έξω από τα Μέσα» (της μαζικής ενημέρωσης!). Δεν χρειάζονται φωνασκίες...

[SID:9792965]